

Читайте газету
ЦГБ

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 206 (10786) Вторник, 27 декабря 1988 года Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам Цена 3 коп.

НА ФИНИШЕ ГОДА

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Всего несколько дней своими обязательствами осталось до Нового года, досрочно. В сентябре—октябре ралпортовали о выполнении заданий перемотчицы Т. А. Бармина, Н. В. Кнор, В. В. Соловьева, а в ноябре — В. П. Трофимова, М. А. Малькова и другие.

С годовым заданием она справилась еще в сентябре. Значительно опережает время Валентина Александровна. С начала пятилетки она выполнила годовое задание четырех с половиной лет.

В бобинажно-перемоточном цехе на 1988 год принимали обязательства 10 бригад и 132 человека индивидуально. Более половины из них справились со

своими обязательствами досрочно. В сентябре—октябре ралпортовали о выполнении заданий перемотчицы Т. А. Бармина, Н. В. Кнор, В. В. Соловьева, а в ноябре — В. П. Трофимова, М. А. Малькова и другие.

С. ЕРЕМИН.

СТРОИТСЯ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

Напряженные дни сейчас у коллектива управления «Жилстрой». Готовятся к сдаче жилые дома, объекты соцкультбыта. К концу года строители города планируют сдать 109 тысяч квадратных метров жилья. По сравнению с прошлым годом будет введено жилья на три тысячи квадратных метров больше.

В эти предновогодние дни основные силы отделочников, общестроителей, сантехников сосредоточены на сооружении первого градостроительного комплекса в девятом микрорайоне. В него входит 12 жилых домов, часть из которых уже сданы, несколько домов готовятся к сдаче, а остальные будут вводиться в следующем году. Только в этом году здесь будет введено 45 тысяч квадратных метров жилья, или 940 квартир — почти половина годового плана. В комплексе входят как дома с улучшенной планировкой, так и общежития для малосемейных. Один дом выполняется с улучшенной отделкой по заказам будущих жильцов. В первый градостроительный комплекс входит также детский сад. В этом же микрорайоне запланировано строительство трех таких комплексов, ряд объектов соцкультбыта, в том числе школа на две с половиной тысячи учащихся, спортивные сооружения, магазины, предприятия службы быта.

Н. НИКОЛАЕВА.

... ДО 800 ТЫСЯЧ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Коллектив троллейбусного управления выполнил план трех лет пятилетки по перевозке пассажиров.

Годовой план по основным экономическим показателям выполнен 14 декабря 1988 года.

Коллектив транспортников обязуется перевезти до конца года дополнительно более 800 тысяч пассажиров.

И. АНДРЕЮШКИН, начальник троллейбусного управления.



НОВЫЙ ГОД В ХОЛОДНОМ КЛУБЕ

вынуждены встречать жители Наумовки

У прилавка, где торгуют мясом, — очередь. Небольшая, всего человек восемь. Видно, свинину только что порубили, кусочки аккуратные — и с прослойками сала, и совсем постные, и грудника для первого блюда — бери любой. Первая по очереди женщина в меховом берете и модном полушубке долго и капризно перебирает разложенные на полдоще куски. Стоящий за ней мужчина не выдержал: — Вы будете брать мясо? Если нет — отойдите в сторону.

Скрябня губы, покупательница смерила его взглядом: — Где вы видите мясо? Здесь одни кости да сало. Очередь возмущенно зашумела из разных голосов: — На рынке мясо по пять рублей брала — ничего. А как в магазинах появилось — стали капризничать.

Эту замочку в деревню бы, на ферму, пусть посмотрит, как там людям работает.

— Я сама из села, знаю, какая там жизнь: сходить некуда — клубы на замке, школы — и те годами без ремонта.

— Вот-вот, сладко постить все любят, а помогать селу некому.

— На одном энтузиазме долго не протянешь, это верно. Как бы нам снова не пришлось вспомнить дорожку к рынку.

Эту сценку, которую пришлось как-то наблюдать в одном из магазинов, я вспомнила, читая письмо жителей села Наумовки Балаковского района. Название они ему дали такое: «Обещанного три года ждут». Заголовок, на мой взгляд, очень точно отражает суть написанного. Мне хочется привести это

письмо полностью, чтобы до нашего городского читателя дошел не только его смысл, но и настроение, чувства сельских жителей, отчаявшихся получить помощь от шеефов.

«Жители нашего села, особенно молодежь, очень обрадовались, когда наши шефы из управления «Промстрой» взялись отремонтировать Дом культуры. Начальник управления т. Иванов А. В. заверил, что ремонт будет сделан до 1 сентября. Но единственное, что удалось сделать шефам к этому сроку, — пробить стены. В октябре строители снова возобновили работы. Было дано торжественное обещание, что к 7 ноября они отремонтируют полностью. Правда, балки они положили, заармировали и снова все затихло: строители уехали, увезли с собой весь инструмент, и

механизмы. Потом обещание возобновить работы 15 ноября дал секретарь парткома тов. Иванков Л. И. Он же заверил, что Новый год сельчане будут встречать в отремонтированном Доме культуры. Но стоит я понюхать наш клуб, заброшенный и пустой, словно после нападения Мамаев. А молодежи негде собраться, негде посмотреть фильм, концерт, провести собрание. Приближается Новый год. Болит душа у сельчан — негде поставить елку, порадовать детей. Не встречать же Новый год в грязном, холодном клубе? Неужели руководители «Промстроя» не чувствуют угрызений совести за то, что лишили нас праздника?»

А как чувствуют себя шефы? В надежде получить от них ответ на поставленный в письме вопрос завожу председателя



Город — селу

моя о своих шефах его земляки. А когда узнал — не по себе, видно, стало. Поэтому и заторопился навести справки у руководителей о дальнейшей судьбе клуба. Вместе с главным инженером они связались с начальником управления А. В. Ивановым, который был на больничном. Оказалось, что дело вовсе не в древесине — требовались бетонщики, а их перебрало на более срочный объект. До села опять руки не дошли — там «не горит». От имени начальника управления В. А. Вишняков заверил, что после 10 января в село прибудет одна из лучших бригад «Промстроя» Н. Н. Козлова, которая продолжит работы.

В корень, видно, смотрели народные мудрецы: автор известной поговорки. С января пойдет уже второй год обещанию. Ну, а там, глядящий, и третий не за горами. А сельчанам остается лишь надеяться и видеть вестями хороших людей. Вот об этом Виктор Андреевич не знал. Не знал он и о том, что ду-

Н. НАУМОВА.

На перекрестке мнений Мысли о наболевшем

Закончил работу Всесоюзный съезд учителей. Много в жизни школы зависит от его решений. Поэтому о самых острых проблемах, о наболевшем говорили педагоги, надутывая своих делегатов. В составе саратовской делегации в работе съезда участвовала учитель математики средней школы № 6, заслуженный учитель школы РСФСР Роза Львовна Власова.

Накануне отъезда в школе состоялась встреча педагогов с Розой Львовной. Она выдвинула в заинтересованный разговор о проблемах перестройки школы, о системе обучения и воспитания, о том, чего ждут учителя от съезда. Итак, слово его делегату Р. Л. Власовой.

Меня волнует проблема обратной связи с учениками. Почему у ребят неодинаковый интерес к учебе? Если шире — вопрос всеобщего среднего образования. Думается, давно назрела необходимость дифференцированного подхода к ученикам. Практически он должен выразиться, как мне кажется, в школе трех ступеней, трех уровней. Первый уровень — общекультурный. Затем — прикладной, где ученики будут получать знания, соответствующие их склонностям и способностям. И третий уровень — творческий, который даст самые глубокие знания.

С этим теснейшим образом смыкается проблема численности учеников в классах. При такой численности, как у нас, охватить одинаковым вниманием всех учеников очень трудно. Плохие знания, плохая дисциплина бывают потому, что ребята теряют мысль.

Очень волнует вопрос воспитания. Наша система очень несовершенна. Необходимо непрерывность обучения: садик — школа — среднее специальное или высшее учебное заведение. Я включила бы в расписание только три урока. Остальное время ученики должны заниматься в соответствии со своими интересами. Три урока будут обеспечивать тот общекультурный уровень, который необходим. Нуждается в серьезном пересмотре и система трудового обучения. Пока же мы зачастую преподаем ребятам урок того, как не надо трудиться.

Сейчас во всех, наверное, школах создаются школьные советы. Не могу признать их панацеей. Я не за авторитарный стиль управления, но за то, чтобы демократические отношения не подменялись анархией. Все-таки существуют чисто школьные проблемы, которые должен решать директор. Это в его компетенции. Необходимо и предоставить полномочия педсовету, чтобы, скажем, направления на работу давала не комиссия по делам несовершеннолетних, а педсовет.

Нуждается в изменениях и система организации труда учителя. Один работает лучше, другой — хуже, а оплата не по качеству труда, а по количеству часов. Вот здесь и нужна аттеста-



ция, которая по идее должна стимулировать учителя, побуждать к творчеству...

В. В. Панфилова, зав. методкабинетом горно: Здесь необходима защищенность учителя, его полное доверие к комиссии, которая будет оценивать его работу.

Р. Л. Власова: В связи с этим стоит сказать и о нагрузках учителя. К сожалению, учитель перегружен совершенно ненужными делами.

Р. П. Ветюшкина, завуч СШ № 6: Какой вам видится эта разгрузка?

А. М. Илюшина, учитель СШ № 22: Воспитательную работу должен вести другой человек.

Так незаметно рассказ делегата о тех проблемах, которые, на ее взгляд, должны стать предметом обсуждения на съезде, перешел в беседу. Беседу, которая вышла за рамки наказов коллег своему представителю, которая показала, что необходимость происходящих в школе перемен действительно назрела.

Л. Н. Косых, учитель СШ № 23: Стоит говорить и о загруженности учеников. Я — за пятидневку в школе. Это позволит не только разгрузить учеников, но и повысит ответственность родителей за воспитание. Что касается чисто школьных проблем, то по-прежнему одной из острых остается проблема снабжения оборудованием, фильмами, техническими средствами обучения. Да что там, учебников не хватает. Мы вынуждены выдавать ученикам давно списанные учебники, изданные еще в шестидесятых годах. Можно ли в таких условиях полноценно обеспечивать программу по физике?

Р. Б. Богданова, учитель СШ № 16: Роза Львовна говорила здесь о трудовом обучении. Мне хотелось бы продолжить. У нас ученики проходят профильное обучение на предприя-

тиях. Окончив школу, получают специальность. А многие ли из них работают по этой специальности? Единично. Кому нужно такое «профильное обучение»? Выходит, я, как учитель, выполняю бесполезную работу! За что же я зарплату получаю? И в трудовом обучении необходим дифференцированный подход, только тогда от него будет эффект.

О многом еще шла речь на этой встрече. О том, например, что одни предприятия основательно помогают подшефным школам, а другим серьезная шефская помощь не под силу. Произвучало предложение организовать шефство таким образом, чтобы предприятия выделяли определенные средства, которые бы затем равномерно распределялись по школам из общего фонда. Сетовали педагоги на то, что в Балакове при таком количестве школ нет магазина учебных пособий, а отсюда ощущается их острая нехватка, появляются трудности в работе школ и детских садов. Говорилось о проблемах медицинских: в школу приходит много детей с речевыми дефектами, и давно назрела необходимость создания речевых классов.

И вот что удивляло: многие из этих проблем, действительно острых, вполне разрешимы в городе, своими, так сказать, силами. И для этого не нужен учительский съезд. Так ли уж сложно отрегулировать механизм профильного обучения в промышленном городе, чтобы сделать его действенным? Неужели столь неразрешима проблема открития магазина наглядных пособий? А уж об организации шефской помощи и говорить не стоит. Стоит только захотеть.

В. ШТЕЙНБОК.

На снимке: Р. Л. Власова (справа) беседует с педагогами.

Фото С. КАРЕДИНА.

Награды АТОМОСТРОИТЕЛЯМ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 5 декабря наградил орденами и медалями СССР работников, наиболее отличившихся при сооружении Балаковской атомной электростанции.

ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Бокова Николая Ивановича — бригадира комплексной бригады управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Маслова Владимира Емельяновича — директора Балаковской атомной электростанции.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Иванова Анатолия Владимировича — начальника управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Ипатов Павла Леонидовича — главного инженера Балаковской атомной электростанции.

Карпова Ивана Александровича — бригадира комплексной бригады управления «Химстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Кравцова Николая Семеновича — бригадира слесарей Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнерго-монтаж».

Павлова Владимира Андреевича — старшего оператора Балаковской атомной электростанции.

Птицына Анатолия Андреевича — начальника Волжского монтажного управления треста «Гидромонтаж».

Савкина Анатолия Ивановича — главного инженера управления строительства «Саратовгэсстрой».

Сезенина Юрия Григорьевича — старшего машиниста Балаковской атомной электростанции.

Чемоданова Вениамина Антоновича — бригадира монтажников Балаковского монтажного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

Чиричкина Владислава Петровна — бригадира формовщиков комбината промышленных предприятий управления строительства «Саратовгэсстрой».

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Абрамова Виктора Алексеевича — старшего производителя работ наладочного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

Бабюшина Владимира Михайловича — бригадира электросварщиков Приволжского монтажного управления треста «Волгоэнерго-монтаж».

Белоколова Виктора Ивановича — бригадира монтажников управления «Жилстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Горяченко Юрия Николаевича — начальника Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнерго-монтаж».

Маковеева Юрия Федоровича — монтажника по монтажу стальных и железобетонных конструкций Волжского монтажного управления треста «Гидромонтаж».

Мандрыкину Галину Анатольевну — бригадира комплексной бригады управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Мещерякова Николая Николаевича — главного инженера управления автомобильного транспорта управления строительства «Саратовгэсстрой».

Поликарпову Валентину Ивановичу — бригадира маляров управления «Жилстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Сабригу Василия Григорьевича — бригадира изоляторов Балаковского участка специализированного управления «Волгоэнерго-монтаж-изоляция».

Самойлова Бориса Станиславовича — заместителя главного инженера по эксплуатации Балаковской атомной электростанции.

Семякина Александра Александровича — главного инженера Балаковского производственного предприятия «Балаковоатомэнергоаппарат».

ОРДЕНОМ ПОЧЕТА

Агашина Евгения Николаевича — заместителя начальника управления «Химстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Афанасьева Владимира Александровича — машиниста автомобильного крана механизированной колонны № 22 треста «Юго-востокэлектросетьстрой».

Балашова Николая Дмитриевича — слесаря по монтажу вентиляционных систем Балаковского монтажного специализированного управления треста «Волгопромвентиляция».

Барыкина Михаила Степановича — электросварщика комбината промышленных предприятий управления строительства «Саратовгэсстрой».

Бочкарева Владимира Петровича — секретаря парткома управления строительства «Саратовгэсстрой».

Ислентьева Геннадия Алексеевича — футеровщика Балаковского участка специализированного управления «Волгоэнерго-монтаж-изоляция».

Ищенко Владимира Яковлевича — начальника участка управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Козлова Анатолия Ивановича — бригадира электросварщиков Балаковского комбината специальных строительных конструкций управления строительства «Саратовгэсстрой».

Козлова Валерия Александровича — заместителя начальника цеха Балаковской атомной электростанции.

Меринова Анатолия Ивановича — бригадира наладчиков наладочного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

Савенкова Виктора Сергеевича — начальника комплекса управления «Жилстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Самарцеву Асму Вахказовну — директора столовых УРСА Балаковской атомной электростанции.

Суркова Юрия Константиновича — водителя автомобиля управления автомобильного транспорта управления строительства «Саратовгэсстрой».

Тимофеева Анатолия Андреевича — старшего производителя работ Балаковского монтажного управления треста «Гидроэлектромонтаж».

Ткачука Виктора Якимовича — электросварщика управления «Промстрой» управления строительства «Саратовгэсстрой».

Торгуна Василия Ильича — главного инженера управления строительства механизации работ управления строительства «Саратовгэсстрой».

Ярцева Владимира Константиновича — наладчика отдела управления строительства «Саратовгэсстрой».

(Продолжение следует).

Братская поддержка

В свой выходной день за выходные рабочие все работники завода заработали 7 тысяч рублей. Они перечислены в фонд помощи пострадавшим от землетрясения в Армении.

Инициатором субботника выступил коллектив котельно-сварочного цеха, который заработал в этот день 570 рублей. А всего за выходные рабочие завода заработали 7 тысяч рублей. Они перечислены в фонд помощи пострадавшим от землетрясения в Армении.

В филиале Саратовского политехнического института продолжается сбор средств в помощь жителям Армении, пострадавшим от землетрясения. Уже перечислено в Жилсоцбанк около 500 рублей.

Кроме того, преподаватели и студенты собрали детские вещи и игрушки и сдали их в премный пункт в гостинице «Чайка».

Учащиеся провели дискотеку и средства, полученные от нее, перечислили в фонд помощи пострадавшим.

Л. БЕЛОВА, председатель профкома.

НАШ ГОРОД

Репортаж в номер

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Пятый микрорайон, 30 лет Победы, 10а. Этр адрес женской консультации № 2 центральной районной больницы, отпраздновавшей на днях свое новоселье. До сих пор сотрудники консультации находились в радостном возбуждении, связанном с переездом в новое здание.

— Мы еще не обжились полностью, — делится впечатлениями зав. консультацией Нелли Викторовна Амброва. — Хлопот, естественно, еще много. Но нас не покидает чувство радости — мы теперь такие богачи!

Действительно, богачи — консультация разместилась в здании, где более 20 кабинетов. Эта цифра особенно впечатляет при сравнении с тем, что было раньше: гинекологическое отделение при поликлинике № 5 занимало всего три комнаты.

Мы идем по коридорам поликлиники. Нелли Викторовна открывает то одну, то другую дверь:

— Вот это наш физиотерапевтический кабинет, видите, какой он большой. Другого такого в городе нет. — с гордостью рассказывает и показывает она. — С ним может только конкурировать физиокабинет поликлиники № 6. Но нельзя забывать о том, что там и посетителей значительно больше.

— В этой поликлинике меньше?

— Наша консультация рассчитана на шесть врачебных участков, на 300 посещений в смену. Это учитывалось при проектировании консультации, т. е. предусматривался максимум удобств для посетителей.

— Но физиокабинет пока пустой...

— Пустовать он будет недолго. Мы уже приобрели большое количество аппаратуры, которое поможет успешно лечить многие заболевания.

— А это операционный блок, — продолжает показ Нелли Викторовна. — Здесь предусмотрена и комната для временного пребывания больных, иными словами, дневной стационар.

Не забыты и сотрудники консультации — к их услугам комната отдыха, комната личной гигиены и несколько душевых.

Новая консультация — двухэтажная. На первом этаже находятся лечебные кабинеты, на втором — диагностические. Больные могут отдохнуть в холлах. Их три.

— В каждом холле будет стоять мягкая мебель, телевизор. А пока мы украшаем холлы цветами, — говорит Амброва.

— Наша консультация, —



продолжает она, — должна стать городским диагностическим центром, где будет собрана вся современная аппаратура, позволяющая диагностировать патологию ребенка еще до рождения. Пока консультация лишь на 50 процентов укомплектована кадрами, но с нового года она будет функционировать на полную мощность.

Короткое интервью беру у первых посетителей новой консультации. Заметим: за

первые два дня здесь уже побывало более 100 человек.

— Вам нравится здесь? — этот вопрос задаю Н. Фомочкиной, Е. Деркач, Е. Варфаломеевой.

— Нравится. Здесь тихо, спокойно, уютно. Новая консультация — подарок женщинам микрорайона.

Г. БУРТОВАЯ.

На снимке: Н. В. Амброва ведет прием.

Фото С. КАРЕДИНА.

РЕЗОНАНС

ПОСМОТРИМ НА СЕБЯ

Прочитав заметку «Как закончилась наша встреча» в № 191 «Огни коммунизма», хочу выразить свое несогласие с ней. Я сам когда-то работал в пассажирском автопредприятии и знаю, как там тяжело работать.

Водители знают, как осторожно требуется вести машину по зимней дороге, а автолюбители часто очень спешат. Водителям общественного транспорта порой приходится, не раздумывая, принимать единственно верное решение. На эту тему можно писать много, но дело-то не в этом!

По-моему, после каждого рейса следует давать водителю на отдых минут де-

сять, ведь от напряжения так устают глаза, много приходится переживать, особенно сейчас, когда гололед.

Помню, когда работал, то почти после каждой смены приходилось убирать из салона груды семечек, мусора. Да и сейчас ездешь в автобусе — толкотня, ругань, нередко нецензурные слова и т. п. Кстати, у водителя есть такое право — проверять наличие билетов, проезных и удостоверений. А представьте его состояние, когда из большой группы вошедших пассажиров только двое-трое берут билеты. Так давайте прежде всего присмотримся к себе.

О. ФИШМАН.

КАК-ТО УТРОМ...

На днях прочитала заметку «Как закончилась наша встреча». Меня в ней многое поразило. Неужели виноваты только водители автобусов? А мы, пассажиры? Просто мы не обращаем внимания на себя. Ломимся в двери, расталкиваем всех локтями, стараемся занять свободное место. Водитель видит это изо дня в день. И, по-моему, он вправе проверить наличие билетов, если контролеры стоят на остановке только днем да и то в хорошую погоду. А ведь многие пассажиры стараются проехать «зайцами». И разве это угроза, а не

справедливое требование — предъявлять удостоверение?

Не знаю, как в других городах, а у нас, в Балакове, водители относятся к пассажирам вежливо, хотя иногда срываются. Но ведь и мы бываем сами виноваты.

Как-то утром ехала в автобусе. Водитель включил приемник, послышалась легкая музыка. Но тут пожилой мужчина закричал: «Выключи! Кому охота слушать эту дрянь?!» Какое после этого будет настроение у водителя? А по-моему, он хотел, как лучше.

Т. СРЫЩИНА.

ФОНД ПОЛУЧИТ НЕ МЕНЬШЕ

Создание фонда для развития благоустройства города — дело, безусловно, очень нужное. Но в связи с тем, что создать его предлагается за счет добровольного отчисления одного процента из заработной платы жителей города, у меня есть одно соображение.

Коммунальным службам города средства на уборку подъездов в домах выделяются, но, видимо, они так малы, что жители, в большинстве своем, сами оплачивают эти услуги. Суть моего предложения в том, чтобы домоуправления централизованно переводили эти средства на счет фонда, а все жители города оплачивали уборку подъездов из своего кармана.

Таким образом, хотя бы в этом вопросе не будет нарушаться принцип социального равенства.

Н. ПОПОВА.

Как живешь, ветеран?

...НЕ ПРО КОЛБАСУ

В этот раз меня побудило взяться за перо выступление товарища Гончарова («ОК» за 18 ноября 1988 года). Он пишет о недостаточной заботе о ветеранах войны. Но не на колбасе да на мясе сфокусировались мои мысли.

Бездушные в отношении к ветеранам войны становятся нормой. Иногда слушаешь прокиркованные слова оратора и безошибочно определяешь, что он и сам не верит, что «никто не забыт и ничто не забыто». Просто он обязан сказать все это.

И дело не только в том, что память о фронтовиках затмевается плесенью давности — утрачивает значимость, предается забвению героическая история советского народа, — дело в том, что тускнеют чувства гордости и патриотизма.

Даже элементарное сочувствие фронтовики встречают не всегда. В промтоварных магазинах на ул. Минской висят объявления: «Инвалиды Отечественной войны обслуживаются вне очереди. Только, выходит, инвалиды, которые редко сюда заходят. Да и то — «товарами достаточного ассортимента!» А если ты не инвалид, а просто участник войны, исколесивший пол-Европы, сорок лет проработавший в народном хозяйстве, возжелал приобрести тубу дефицитной зубной пасты — встань в очередь!

25 ноября газета опубликовала информацию С. Тамохинной о льготной очереди на приобретение швейных и стиральных машинок в торговом отделе горторга. В понедельник доверчивые ветераны с утра потянулись в торговый отдел горторга — занимать очередь на стиральные да швейные машины. Приняли заявления и сообщили при этом, что просьба будет удовлетворена через... шесть лет.

На фоне приведенных примеров (а их можно привести и еще) выгодно отличается новый военком города товарищ В. Н. Никулкин. Он персонально поздравил каждого участника войны с праздником Октября, пригласив в военкомат. Было построение, перед строем ветеранов были вручены награды молодым воинам, прибывшим из Афганистана. И было что-то непереносимо волнующее в давно забытой команде «Смирно!»

С. МЕНКОВ,
ветеран войны.

ПРОЯВИЛИ ЗАБОТУ

Я прочитал статью в газете «Заботиться о ветеранах», в которой говорится о необходимости проявлять заботу и внимание к престарелым гражданам. Хочу привести пример из собственной жизни. На днях я, ветеран войны, позвонила в магазин № 10 горплодоовощторга и попросила обслужить меня на дому. И на другой день, в назна-

ченное время, мне привезли заказанную картошку и яблоки. И то, и другое — отличного качества. Как тут не поблагодарить заведующего магазином В. А. Абдулаева и весь коллектив за такое обслуживание? Они проявили искреннее внимание к нуждам ветерана.

Н. ГЕРАСИМОВА,
ветеран войны.

СЕРДЕЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Я вернулся с войны живой, но она не прошла для меня бесследно. Болит часто сердце, и хоть лечусь, порой бывает очень плохо. И вот недавно ночью у меня начался сильный приступ — пришлось вызывать «Скорую помощь» один раз, второй. В третий раз прибыла бригада кардиологов в составе трех врачей — Н. Е. Демиденко, Н. Н. Орловой и К. В. Ларина. Как внимательно и бережно они отнеслись ко мне, как уговаривали не волноваться, делая уколы и оказывая первую помощь! Не знаю, что мне больше помогло — лекарство или их теплое отношение, но вскоре мне стало легче. Огромное им спасибо!

В. СИРОТИН,
ветеран войны.

ЧЕЛОВЕК СРЕДИ ЛЮДЕЙ

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

На мою долю выпала не легкая судьба. Я инвалид с детства. Кончила на дому 8 классов. Лечилась, перенесла две операции. И все же передвигаться могу только при помощи специального приспособления.

Недавно в ответ на мою просьбу о содействии на родной артист СССР В. Динкуль выслал мне чертежи тренажеров и написал комплементарный отзыв. С этими чертежами моя мама обратилась на завод им. Дзержинского. Уже на следующий день к нам пришла

Н. А. Степанова — инженер-конструктор этого завода, чтобы на месте определить, как закрепить будущий тренажер и каких размеров его изготавливать. Через некоторое время Нина Алексеевна вновь пришла к нам с рабочим (к сожалению, я не знаю его фамилии), вдвоем они установили тренажер, кстати, бесплатно. Сейчас я занимаюсь пением, думаю, что скоро смогу спускаться по ступенькам лестницы без посторонней помощи. Спасибо за это всем.

РАВНОДУШИЕ ПЕРЕД ЗАКРЫТОЙ ДВЕРЬЮ

Пишу об отношении к людям водителей автобусов маршрута «РТИ—город», работающих в ночное время.

Через проходную проходят рабочие, после сажной, горячей и грязной работы, они непременно приняли душ. Сейчас зима, зябко. Стоят они большой толпой и ждут, когда же откроется дверь автобусов.

Но вот подошло время и в рейс отправляются. Уже в пути водитель «под завязку» заполненного людьми автобуса вдруг заподозрит, что не все взяли билеты. Он незамедлительно вслух выразит свое недоверие и в поле, между заводом и городом, останавливает автобус и ждет, чтобы предполагаемые «зайцы» взяли билеты. А за стеклами зима и ночь, и до дома еще далеко...

Т. ПАРХОМЕНКО.

В вечерний час «пик» 30 ноября автобус 10-38, следовавший десятым маршрутом, был переполнен. При страшной давке в салоне лишь на передней площадке было свободно. Подход к передней двери был отгорожен резиновым жгутом, и пассажиры, которым нужно было думать о выходе, не рисковали протискиваться в узкий «аппендикс» свободного пространства.

На остановках пассажиры с детьми толпились возле передней двери в ожидании ее открытия. Но водитель и не думал открывать дверь, безучастно впарывая, как затем люди кидались ко второй двери и

начинали теснить готовящихся к выходу пассажиров. Дети плачут, взрослые перебранываются, отлетают луговицы, портятся и без того плохое настроение... На возмущение пассажиров водитель реагирует весьма «корректно» — никак.

Я понимаю, что работать водителем автобуса — сложно. Но это не значит, что нужно устраивать ему дополнительный персональный выход. Водитель обязан культурно обслуживать пассажиров. Может быть, стоит провести дополнительный инструктаж?

Т. ФЕДОРЕНКО.

Приказ

КОМАНДУЮЩЕГО ГОРОДСКИМИ ВОЕННО-СПОРТИВНЫМИ ИГРАМИ УЧАЩИХСЯ И МОЛОДЕЖИ г. БАЛАКОВО

Поздравляю всех юнармейцев с наступающим Новым, 1989 годом! С целью дальнейшего совершенствования работы по воспитанию пионеров и школьников - юнармейцев и молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, подготовки к славному юбилею балаковской комсомолки и годовщине Советских Вооруженных Сил СССР ПРИКАЗЫВАЮ:

Всем юнармейским подразделениям в январе-феврале 1989 года провести операцию «Дорогой героев», в ходе которой совершить лыжные, пешие, комбинированные походы по местам революционных, боевых и трудовых свершений балаковцев. В ходе походов выполнить обязательные нормы: пройти в общей сложности на лыжах не менее 60 км, пешие — не менее 30 км. Для юнармейцев «Зарницы» норматив

походов сокращается наполовину.

В ходе зимних каникул во всех юнармейских подразделениях провести тактические игры на местности в составе отрядов, взводов и батальонов.

С 23 января по 23 февраля 1989 года во всех подразделениях юнармейцев провести месячник оборонно-массовой работы, посвященный 71-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Месячник открыть торжественным построением юнармейцев. В ходе месячника провести тематические вечера, викторины, шествия к памятникам и обелискам, парады юнармейских войск, смотреть песни и строя, соревнования по зимним нормативам ГТО и военно-прикладным видам спорта на призы имени балаковцев — Героев Советского Союза и кавалеров трех орденов Славы, встречи с ветеранами войны, воинами Воору-

женных Сил СССР, бывшими воинами - интернационалистами.

В феврале 1989 года провести открытые комсомольские собрания с повесткой дня: «Юнармеец! Как ты выполняешь ленинский завет «Учиться военному делу настоящим образом?»

До 1 февраля 1989 года обновить материал в музеях, комнатах и уголках революционной, боевой и трудовой славы, а там, где их нет, — создать. Избрать советы и подобрать экскурсоводов.

17 — 18 февраля 1989 года провести городской финал зимнего юнармейского многоборья ГТО среди участников военно-спортивной игры «Орленок».

Продолжить переписку со сверстниками из Трнавского района Западно-Словацкой области. С 20 по 26 февраля 1988 года провести неделю советско-чехословацкой дружбы, посвященную 41-й годовщине

февральской победы трудящихся Чехословакии над буржуазной реакцией.

До 23 февраля 1989 года поздравить всех ветеранов войны и Вооруженных Сил, бывших воинов-интернационалистов с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Направить приветственные письма бывшим юнармейцам, проходящим службу в Вооруженных Силах СССР, воинам пограничных застав подшефного Памирского Краснознаменного пограничного отряда КГБ.

В ходе проведения операции «Дорогой героев» юнармейским подразделениям вести дневники, выпускать «боевые листки», по окончании оформить стенды или экраны военно-спортивных игр «Гайдаровец», «Зарница», «Орленок». Собранные документы передать в музей, комнаты и уголки революционной, боевой и трудовой славы.

В. ЕРОШКИН, командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, гвардии майор в отставке, Герой Советского Союза.



Н. М. ГАНИНА

работала в отделе главного энергетика.

Н. М. Ганина была делегатом XVI съезда ВЛКСМ, избиралась членом горкома ВЛКСМ. Награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», Почетными грамотами.

Своей деловитостью, партийной принципиальностью, требовательностью к себе, заботливым отношением к людям Н. М. Ганина снискала уважение всех, кто знал ее и работал вместе с ней.

Светлая память о Наталье Михайловне Ганиной навсегда сохранится в наших сердцах.

Н. М. Ганина родилась в 1949 году в г. Калач Воронежской области. В 1967 году по комсомольской путевке приехала в г. Балаково. После окончания ГПТУ-43 начала свою трудовую деятельность на вискозном кордном производстве № 2 производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. С 1971 года и по настоящее время

Л. К. Юрьев, В. Ф. Салтанов, Б. В. Максимов, Н. Ф. Ермолаева, Н. В. Тескин, Г. П. Солунов, Д. Ф. Мельников, А. И. Макасов, В. И. Вишняков, В. А. Коломенцев, М. П. Куприянцев, Е. Е. Шугов, И. М. Огородников, Л. А. Белякова, В. В. Рыжов, В. Т. Разумовский.

Партком, профком, комитет ВЛКСМ, дирекция производственного объединения «Химволокно» с глубоким прискорбием извещают о трагической смерти члена горкома КПСС и парткома объединения, секретаря парткома отдела главного энергетика, аппаратчицы **ГАНИНОЙ** Натальи Михайловны и выражают соболезнование семье и близким покойной.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из аэропорта г. Балаково

с 1 января по 31 мая 1989 года

№ рейса	Аэропорт назначения	Тип самолета	Время		Частота движения вылета из Балакова	Тариф	№ рейса	Время		Частота движения прибытия в Балаково
			отправ. из аэропорта Балаково	приб. в аэропорт назнач.				отправ. из аэропорта назнач.	приб. в аэропорт Балаково	
П-358	МОСКВА	АН-24	09-00	11-25	ежедневно	21	П-357	12-10	14-30	ежедневно
П-432	МОСКВА	АН-24	15-40	18-05	1-2-5-6	21	П-431	18-50	21-10	1-2-5-6
П-851	АСТРАХАНЬ	АН-24	11-20	13-40	2-3-5-7 по 31.03	22	П-852	14-00	13-35	1-3-4-6 по 31.03
			19-35	21-55	1-2-3-5-7 с 01.04—31.05			05-30	08-05	1-2-3-4-6 с 01.04—31.05
П-851	БАКУ	АН-24	11-20	16-40	2-3-5-7 по 31.03	35	П-852	07-50	13-35	1-3-4-6 по 31.03
			19-35	01-00	1-2-3-5-7 с 01.04—31.05			02-25	08-05	1-2-3-4-6 с 01.04—31.05
П-943	ВОЛГОГРАД	АН-24	09-25	10-55	1-3-5-7	15	П-944	17-25	19-00	1-3-5-7
П-520	ГОРЬКИЙ	АН-24	11-40	15-20	2-4-5-7 по 14.05	20	П-519	07-35	10-55	2-4-5-7 по 14.05
					1-2-4-7 с 15.05—14.06					
П-943	КРАСНОДАР	АН-24	09-25	13-50	1-3-5-7	26	П-944	14-10	19-00	1-3-5-7
П-795	КРАСНОДАР	АН-24	08-50	11-45	2-4 с 15.04	26	П-796	16-20	19-05	2-4 с 15.04
П-520	КУЙБЫШЕВ	АН-24	11-40	12-55	2-4-5-7 по 14.05	12	П-519	09-50	10-55	2-4-5-7 по 14.05
					1-2-4-7 с 15.05—14.06					1-2-4-7 с 15.05—14.06
П-409	КУЙБЫШЕВ	АН-24	10-15	11-20	4-7 по 20.05	12	П-480	13-45	14-50	1-5 по 20.05
П-944	ОРЕНБУРГ	АН-24	19-40	21-35	1-3-5-7	18	П-943	06-40	08-40	1-3-5-7
П-409	ПЕРМЬ	АН-24	10-15	14-00	4-7 по 20.05	24	П-480	11-05	14-50	1-5 по 20.05
П-852	ПЕНЗА	АН-24	14-15	15-20	1-3-4-6 по 31.03	11	П-851	09-40	10-40	2-3-5-7 по 31.03
			08-45	09-50	1-2-3-4-6 с 01.04—31.05			17-55	18-55	1-2-3-5-7 с 01.04—31.05
П-469	СВЕРДЛОВСК	АН-24	10-15	14-15	2-6	25	П-470	15-00	19-05	2-6
П-795	СУХУМИ	АН-24	08-50	13-35	2-4 с 15.04	32	П-796	14-20	19-05	2-4 с 15.04
П-469	УФА	АН-24	10-15	12-15	2-6	19	П-470	17-05	19-05	2-6
П-796	ЧЕБОКСАРЫ	АН-24	19-50	21-35	2-4 с 15.04	18	П-795	06-10	08-05	2-4 с 15.04
П-422	САРАТОВ	Л-410	12-10	12-40	ежедневно	5	П-421	11-00	11-30	ежедневно
П-414	САРАТОВ	АН-24	15-15	16-10	3-4-7	5	П-413	07-25	08-10	3-4-7
П-480	САРАТОВ	АН-24	15-30	16-15	1-5 по 20.05	5	П-409	08-50	09-35	4-7 по 20.05
П-470	САРАТОВ	АН-24	19-45	20-30	2-6	5	П-469	08-50	09-35	2-6
П-435	САРАТОВ	АН-24	21-55	22-40	1-2-5-7	5	П-435	07-25	08-10	1-2-5-7

Справки о воздушных перевозках можно получить в турагентстве по телефону 4-44-74, в аэропорту — 2-03-24.

Предварительная продажа билетов начинается за 30 дней до вылета самолета по расписанию, включая день продажи.

В нашем турагентстве можете без предварительной заявки при помощи автома-

тизированной системы «Сирена-2» приобрести билеты «туда» и на обратный вылет с пересадкой в городах и из городов: Москва, Куйбышев, Ленинград, Львов, Минск, Волгоград, Гомель, Днепрпетровск, Таллин, Якутск, Свердловск, Пермь, Киев, Одесса, Кишинев, Рига, Мурманск, Ростов, Минеральные Воды, Ташкент, Ашхабад, Краснодар, Душанбе, Алама-Ата, Ленинабад.



27, 28 декабря. Мир. Красный зал.

Меня зовут Арлекино — в 10.30, 13, 16, 18.30, 21. Зеленый зал.

Мультесборник Будь здоров! — в 14.30. Ночные воршишки — в 12, 16.30, 18.30.

Россия (тел. 2-00-00). Мультесборник Храбрый удалец — в 9. Приди снова, дождь (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

Космос (тел. 4-00-00) Ассоциация злоумышленников — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. (тел. 4-02-00)

Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал.

Коронный номер — в 14.30. Интервенция — в 16, 18, 20.

Октябрь (тел. 4-00-09) Мультесборник Ну, погоди! — в 9.15, 11. Тройной прыжок «Пантеры» — в 13, 15. Долой коммерцию на любовном фронте — в 17, 18.50, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облсполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 206, тираж 34917.